

На Олимпийских играх в Афинах в 2004 году Гюзель Манюрова завоевала серебряную медаль в женской борьбе. В нынешнем году на Олимпиаде в Лондоне Гюзель стала обладательницей бронзовой медали.

Родилась Гюзель Манюрова 24 января 1978 года в Саранске. Она заслуженный мастер спорта России и Казахстана по греко-римской борьбе. Наша землячка – двукратная чемпионка России, трехкратная чемпионка Азии, чемпионка Европы, одна из лучших спортсменок в своем виде.

Мама Гюзели – Асия Алимовна Вергасова – родилась в 1952 году в селе Нижний Пишляй Атюрьевского района. В 1969 году окончила учебу в Стрельниковской средней школе. Во время учебы в школе она была активной общественницей и регулярно занималась спортом – ходила на лыжах и даже участвовала в районных соревнованиях. Отца Асии Алима Вергасова в Нижнем Пишляе считали одним из умнейших людей села. Он и физически был довольно крепким человеком. После учебы в средней школе Асия Алимовна уехала в Саранск, там она училась в кооперативном техникуме, потом работала в общежитии. Заочно окончила Саранский кооперативный институт. Нынешний глава администрации Стрельниковского сельского поселения Сяит Загидуллоевич Кильдеев во время учебы в МГУ им. Н.П.Огарева был дружен с Тагиром Манюровым, который учился на физико-математическом факультете университета и активно занимался спортом. Родом Сяит Загидуллоевич из Нижнего Пишляя. Возможно, именно он познакомил друга со своей землячкой Асией.

В 1977 году Тагир и Асия поженились, свадьбу справляли на родине жениха в селе Татарский Умыс Кочкуровского района. На торжестве присутствовало много гостей из Нижнего Пишляя, был среди них и друг Тагира Сяит Кильдеев.

В 1979 году семья Манюровых переехала в город Байконур, куда направили работать Тагира, как перспективного и хорошего специалиста. Оттуда Манюровы приезжали в Мордовию в гости на период летнего отпуска, в том числе и в Нижний Пишляй. Сяит Загидуллоевич неоднократно встречался там с Тагиром и Асией Манюровыми. Дочь Тагира и Асии спортсменка Гюзель Манюрова последний раз была в Нижнем Пишляе 10 лет тому назад на похоронах своей бабушки.

Сейчас Гюзель Манюрова является гражданкой Казахстана, но часто приезжает в Мордовию. В Саранске у нее есть двоюродные братья, а в Краснослободске проживает дядя Сяит Алимович Вергасов с сыном Наилем.

8 сентября в Атюрьеве состоялись праздничные мероприятия, посвященные 75-летию Атюрьевского района. Отмечая этот юбилей, атюрьевцы вспоминали своих именитых земляков, в том числе и тех людей, корни которых тянутся от атюрьевской земли.

Владимир Ернишев